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VERBALE N. 62 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 17/06/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno diciassette del mese di giugno si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020 e successiva 

integrazione  prot.int. n. 25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Valenti, 

Tramuto e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.44 del 07/05/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Terminata la lettura, alle ore 09,47 il verbale n.44 del 07/05/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.45 del 08/05/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori il Presidente Castiglia, che assume la 

Presidenza. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Terminata la lettura, alle ore 09,57 il verbale n.45 del 08/05/2020 viene posto in votazione 

ed approvato approvato a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione del Presidente  Castiglia 

che, essendosi appena collegato, decide di astenersi. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.46 del 13/05/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Terminata la lettura, alle ore 10,17 il verbale n.46 del 13/05/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Castiglia):dà la parola ai consiglieri per le comunicazioni. 

Tramuto: informa l’aula che il giorno precedente, in attesa che fosse completata l’attività di 

bonifica in via Filippone, qualcuno ha dato alle fiamme i rifiuti, mettendo a repentaglio la salute dei 

cittadini e rendendo le operazioni di sistemazione dell’area più difficoltose, in quanto i rifiuti sono 

diventati speciali. 

Randazzo: condanna il gesto di inciviltà e ribadisce quanto detto in altre occasioni, circa 

l’opportunità di installare le telecamere in alcuni punti critici della città per sanzionare i 

trasgressori. 

Presidente (Castiglia):concorda con quanto detto dal consigliere Tramuto e si augura che il 

Consiglio Comunale approvi al più presto il regolamento sulla videosorveglianza, che consentirà 

l’installazione delle telecamere, che al momento è possibile solo per motivi di ordine pubblico. 

Tramuto: non comprende il motivo di tali gesti e del mancato utilizzo dei CCR per lo 

smaltimento dei rifiuti. Crede che l’installazione delle telecamere possa risolvere il problema. 

Nicolao: evidenzia la necessità di fare comprendere alla gente che deve collaborare, 

denunciando chi compie simili gesti. Afferma che la mancata denuncia rende complici dei soggetti, 

che scaricano rifiuti ovunque senza rispettare le regole. 

Alle ore 10,27 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Presidente (Castiglia): fa sue le dichiarazioni del Vicepresidente Nicolao e rileva che 

ultimamente si è registrata maggiore collaborazione dei cittadini. Afferma che solleciterà 

l’approvazione del regolamento sulla videosorveglianza e che è opportuno individuare due nuovi 

CCR, uno per lo “step 3” e l’altro per lo “step 4”, previsti per la raccolta differenziata. 

Venturella: ricorda che venerdì mattina in Piazza Buzzetta ci sarà l’iniziativa di un neonato 

comitato, costituito da un palazzo di residenti, che ripulirà una strada come segnale. Afferma che 

analogo comitato sta nascendo alla Kalsa. 

Alle ore 10,31 il consigliere Tramuto abbandona i lavori. 

Presidente (Castiglia): una volta stabilito con i capigruppo che l’espressione di parere 

relativa alla modifica del Regolamento TARI sarà trattata nei giorni successivi, pone in trattazione il  

punto n.15 degli atti ispettivi -  Mozione presentata dal Consigliere Sorci: “P.tta San Salvatore 

segnaletica apposta nella piazzetta in oggetto”. 
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Sorci: illustra la mozione con la quale si vuole approfondire le circostanze, che abbiano 

condotto all’apposizione della segnaletica in Piazzetta San Salvatore. 

Pitarresi: ritiene errata la formulazione del documento che le pare avere la natura di una 

interrogazione e non di mozione ed invita il consigliere Sorci ad esaminare la possibilità di 

accantonarlo. 

Sorci: comunica all’aula che intende accantonare l’atto. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n.19 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dalla Consigliera Vetrano, avente ad oggetto: “Installazione luci in vicolo degli Orfani ed 

esattamente in prossimità in cortile delle Spighe”. 

La consigliera Vetrano, proponente dell’atto comunica alle ore 10,40, che deve lasciare i 

lavori e, pertanto la mozione non viene trattata. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n.20 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dal Vice Presidente Nicolao, avente ad oggetto: “Invito in aula dell’Assessore al 

Decentramento”.  

Il Vicepresidente Nicolao, proponente dell’atto, comunica  alle ore 10,42,  che deve lasciare 

i lavori e, pertanto la mozione non viene trattata. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n.21 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dal Consigliere Valenti, avente ad oggetto: “Sostituzione basole marciapiede in via del 

Parlamento angolo via Vittorio Emanuele”. 

Valenti: evidenzia la pericolosità della situazione e ritiene urgente l’intervento. 

Randazzo: afferma che quando è a rischio la salute dei cittadini è necessario intervenire 

urgentemente. 

Alle ore 10,46 la mozione, iscritta al punto 21 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, viene 

posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,47 il Presidente Castiglia chiude i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 

 

 

                    Massimo Castiglia 
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